

长三角重要的旅游基地,生态人文融合发展示范区

海曙西部片区今后这样发展

昨天,记者从市规划局获悉,《宁波市海曙区西部片区分区规划》(批后公示)已于近日出炉。海曙西部片区的总体定位为长三角重要的旅游基地、生态人文融合发展示范区,宁波名镇名村文化展示区、乡村振兴先行区。

空间发展格局确定为"一环、两心、两带、多组团"

海曙西部片区的规划范围,为宁波中心城绕城高速以西,面积约447平方公里。规划范围内涉及海曙区8个乡镇1个街道,其中洞桥镇、鄞江镇、龙观乡、章水镇、横街镇行政区域全覆盖,高桥镇、集士港镇、古林镇、石碶街道行政区域部分覆盖。规划期限至2020年,远期展望到2030年。

发展目标确定为山水相依、田园相连、城景相融的宁波生态文明建设引领区、山水田园生态创新发展区、传统文化传承发展示范区。

空间发展格局上,确定为"一环、两心、两带、多组团"。

新建5所学校、9处养老院

教育设施方面,规划小学14所、初中3所、九年一贯制4所、高中1所。

规划对鄞江中学(45个班级)、龙观乡中心学校(12+24个班级)、横街镇中学进行扩建。

新建章水九年一贯制学校(30+18个班级)、鄞江 镇初级中学(42个班级)、横街中心小学分校(24个班 级)、洞桥规划小学(36个班级)、鄞江规划小学(24个 班级)。

医疗设施规划上,规划乡镇卫生院5处,为鄞江中心卫生院、横街镇卫生院、洞桥卫生院、龙观乡卫生院、章水卫生院(樟村医院)。

文化设施方面,洞桥镇、横街镇文化中心选址新建。

"一环":为依托联系城镇和主要景区(五龙潭风景 名胜区、浙东大竹海)的交通道路形成的景城联动环。

"两心":为依托鄞江镇、横街镇形成的南北综合服务中心,通过提升完善鄞江、横街镇区的各类公共服务设施,增强两个中心镇的集聚功能,满足区域内品质生活和旅游服务的需求。

"两带":为依托樟溪河、光溪河、南塘河、鄞江形成的山水城镇发展带,及依托市域绿道2线和联系鄞江镇、横街镇中心的交通廊道形成的田园复合活力带。

"多组团":主要包括洞桥、章水、龙观等各个乡镇城镇集中发展组团。

养老设施方面,规划市本级养老院1处,区级养老院1处,镇、乡级养老院11处。

在横街镇新建宁波嘉乐园,规划床位数3000张;新建横街镇中心老年乐园,规划床位数200张;新建横街镇毛岙村老年乐园,规划床位数80张;新建横街镇凤龙养老院,规划床位数60张;新建章水镇李家坑村老年乐园,规划床位数103张;新建龙观乡后隆老年乐园和龙观乡中心老年乐园,规划床位数分别为93张和371张;新建鄞江镇中心老年乐园,规划床位数260张。此外,扩建章水镇中心老年乐园,规划床位数260张。此外,扩建章水镇中心老年乐园,规划床位数200张。

以旅游休闲、现代农业、文化创意等为主导产业

产业发展定位上,海曙西部片区未来主要以旅游休闲、现代农业、文化创意、健康养生等为主导产业。

空间布局上,第一产业规划建设2个示范基地和X个特色农业示范区;第二产业,近期规划4个工业集聚区,即横街镇工业集聚区、洞桥镇工业集聚区、鄞江镇工业集聚区。远期结合相关专项规划,考虑鄞江镇古镇保护的需求,撤并鄞江

镇镇区的工业集聚区,搬迁至梅园工业集聚区。

第三产业形成"三大中心、七大基地"空间布局。"三大中心"即鄞江镇城镇综合服务中心、横街镇城镇综合服务中心;"七大基地",即桃源湾休闲度假区、浙东大竹海景区、古村田园休闲综合体、五龙潭风景区、杖锡风景区、鄞江古镇景区、中坡山森林公园。

形成"一网、七心、七片"旅游发展空间结构

结合区域内旅游资源,海曙区西部片区形成"一网、七心、七片"的旅游发展空间结构。

"一网":即由区域内旅游主线和支线组成的全域旅游线网络,使得旅游资源串点成线、连线成网。

"七心":即七个核心景区,包括现状的大价海、五龙潭、中坡山森林公园、鄞江古镇、杖锡风景区;规划的桃源湾旅游度假休闲区和古村田园休闲综合体。

"七片":即特色旅游片区,规划围绕核心景区形成 古镇风情、古村农趣、田园乡居、龙潭康体、桃源闲庄、 竹海红旅、碧水彩林七大旅游主题片区,每个片区依托 自身的特色旅游资源,开发不同的旅游体验项目。

此外,公共交通方面,将规划2条中运量通道, 分别沿鄞州大道-银山公路和明州大道,在片区规划 范围内总长度为16公里,中运量公交场站分别结合 桃源湾旅游景区公交首末站和海曙西旅游集散中心 设置

到2020年,共规划5个公交首末站(其中1个为公交枢纽站)。2020年在横街镇、洞桥镇、鄞江镇、章水镇、龙观乡设置31个公共停车场,总停车泊位2660个。 记者 周科娜 通讯员 陈丹

主动给自己"找茬"

城管部门把办公室搬到马路上

本报讯(记者 边城雨 通讯员 刘拥军 郭腾达) 昨天下午4点左右,市综合行政执法局(城市管理局)主要领导带领干部职工,继续开展"行走甬城、马路办公",巡查到开明街临近城隍庙位置,对现场停放的共享单车问题进行了现场分析。

记者在跟随采访中发现,该处的各类非机动车,尤其是共享单车基本能按照路面上划的停车位进行停放,也有少部分停放在线外。市综合行政执法局(城市管理局)主要领导和参加"行走甬城、马路办公"的城管部门人员马上进行会商,并通过现场通电话的方式,和交通等部门进行了沟通协调,对违规投放的共享单车作出进一步处置部署。

在巡查中,市综合行政执法局(城市管理局)的主要领导还对出店经营、绿化带破损、店招等进行了督查。发现的问题,当即通过微信工作群,发送至属地的城管部门,第一时间进行派遣处置。

下午5点10分左右,城管部门还对华严菜市场周边的市容市貌进行了现场督查。"城市公共区域不能摆放店铺的垃圾桶,请您配合搬离。"在城管工作人员的劝说下,一家水果店的店员将违规摆放在店外的3个垃圾桶搬走。

据悉,今年8月开始,城管部门会同相关部门和属地街道,启动了全市菜市场周边环境综合整治行动,并探寻长效管理机制。"菜市场周边综合整治关键点是部门联动和商家自治。"相关负责人告诉记者,城管部门联合属地街道、公安、商贸等部门,尽快出台管理标准,强化硬件设施养护管理,重点破解菜市场周边占道经营、各类车辆违停、流动摊贩等突出问题,并坚持"开门理城事"理念,充分发动群众,呼吁菜市场周边的商家文明经商,落实门前"三包"责任。相关行业监管单位对未落实保洁责任的单位采取约谈、处罚等监管措施,督促各菜市场物业管理单位落实主体责任。

据悉,今年以来,我市城管部门为持续落实"六争攻坚"行动,通过自我加压、立行立改、举一反三,在实干中探寻长效管理机制。依托智慧城管平台,开启"行走甬城、马路办公"活动,通过城市精细化管理,全力打造更加清爽、精致、优美、有序的城市环境。

截至目前,已上报处置案件2万多件。通过《每日巡查工作专报》,对重点民生类案件进行督办,形成近30项民生顽疾清单,持续落实整改。



记者从市城管义工协会获悉,2018年宁波市志愿服务"五个10"先进典型名单日前公布,宁波城管义工协会获得多项荣誉:五星级城管义工芦杰、李凤芝获评2018年度全市"最美志愿者","生活垃圾入户指导公共服务项目"获得全市"最佳志愿服务项目",此外,多位城管义工获得宁波市优秀志愿者荣誉。

芦杰是从舟山到宁波工作定居的80后新宁波人。9年前,他是高档理发店的发型设计师,拿着高薪,衣食无忧;9年后,他变身海曙城管小芦,收入不高,工作繁重,但他却凭借着一把剪刀,做起了"城管便民服务员""城管知识宣传员",义务理发超过3000人次,"又快又好又热情"是居民们对他的评价。

每月20日,芦杰会带上理发学校的城管义工和专业工具,为老人和行动不便居民免费理发。他经常利用理发时的"空档",跟大家义务宣传城管民生知识和自己

一**群人感动一座城** 他们获得了志愿服务最高奖

亲身经历的案件;每次理完发,他都会给被服务者一张

自己的名片,并和他们说:"有事您就找城管小芦。" 2018年8月,城管义工主题社区在海曙区迎凤社区 正式启动创建,"芦杰志愿服务工作室"实体化运作,成 立包括便民理发宣传队、垃圾分类(环境卫生)服务队、 商户联盟服务队、月湖文明使者队、少年城管义工服务 队、党员城管义工服务队、城管义工"舒画"文化宣传队 等7支队伍组成,有骨干城管义工40人,成员来自各行 各业。

李凤芝,虽然多种疾病在身,可她始终没有忘记自己是一名共产党员,没有忘记自己城管义工的责任和使命。她把城管义工的活动作为她生命的一部分,无论在什么义工岗位上都是勤勤恳恳、任劳任怨,全心全意地为人民服务。在她的带动下,2010年10月,高新区明月社区组建了城管义工服务长效服务队。现如

今,这个服务队核心成员已经达到60多人,累计服务4160余人次,服务时长超过10000小时。

"在工作岗位退休了,义务奉献不能退休"。每周四,高新区杨木碶路会迎来一群"老朋友"。李凤芝和他的队友们穿戴整齐,虽然头发已经花白,但是脸上却洋溢着灿烂的笑容。省级示范道路——杨木碶路一直保持洁净如新,背后也有他们这群可爱的老人的默默奉献。

另据介绍,宁波市城市管理义务工作者协会成立于2008年9月26日,主要从事城市管理领域的公益、志愿服务。截至2018年11月,已有86837名市民注册成为"城管义工",这群"编外城管""文明使者"爱城市、管城事,10年来已累计提供超过300万小时的义务服务,爱心洒满甬城的街头巷尾。

记者 边城雨 通讯员 陈泽州